

**REUNIUNEA COMITETULUI EXECUTIV AL UNIUNII  
INTERNAȚIONALE DE ȘTIINȚE PRE- ȘI PROTOISTORICE (UISPP),  
TULCEA, 21–26 AUGUST 1995**

Reuniunea anuală a Comitetului Executiv (CE) al UISPP a fost găzduită în 1995 de România, mai precis de orașul Tulcea. Această alegere, care onorează arheologia românească, s-a datorat inițiativei prof. dr. Alexandru Vulpe, membru al CE al UISPP, și ofertei generoase făcute de dr. Gavrilă Simion, directorul Institutului de Cercetări Eco-Muzeale (ICEM) din Tulcea, de a asigura condițiile necesare de desfășurare. Au participat membri ai CE, foști președinți și secretari generali ai congreselor UISPP anterioare, precum și membri ai secretariatului viitorului congres, al XIII-lea, din 1996, de la Forlì (Italia). Dintre numeroasele personalități prezente menționăm pe Jacques Nenquin, Secretarul general al UISPP, și Jean Bourgeois (Belgia), Henrik Thrane (Danemarca), Margarita Primas (Elveția), Kurt Böhner și Nicholas Conard (Germania), George Eogan (Irlanda), Arturo Palma di Cesnola și Carlo Peretto (Italia), Bohuslav Chropovsky și Jozef Vladár (Slovacia), Antonio Beltrán și Eduardo Ripoll-Perello (Spania), Fred Wendorf și Curt W. Beck (SUA), Alexandru Vulpe (România). În ședința desfășurată în ziua de 21 august la sediul Muzeului de Artă din Tulcea CE a luat în discuție problemele curente ale activității UISPP în perioada scursă de la reuniunea sa de la Zürich din 24 august 1994 (raportor J. Nenquin), precum și cele legate de organizarea Congresului al XIII-lea al UISPP de la Forlì (raportor C. Peretto). A fost, de asemenea, discutat un raport privind contactele UISPP cu Consiliul Europei (raportor J. Bourgeois) și s-au prezentat unele rapoarte ale Comitetelor speciale.

În ziua de 22 august participanții s-au deplasat la Centrul de documentare al ICEM, de la Celic-Dere. Împreună cu ei s-au aflat mai mulți colegi români, care au prezentat comunicări ilustrând preocupările lor în domeniul arheologiei monumentelor funerare și de cult: Gh. Lazarovici (săpăturile de la Gura Baciului), A. Vulpe (monumente funerare și de cult de la sfârșitul epocii bronzului și începutul epocii fierului), G. Simion (necropolele din sec.V–III a.Chr. din nordul Dobrogei), M. Babeș (necropolele din a doua epocă a fierului și din epoca romană de la Poienești), M. Comșa (necropolele din sec.VI–X din România). Pe marginea acestor comunicări, care au fost însoțite de numeroase diapozitive, s-au pus întrebări și s-au purtat discuții interesante.

În aceeași zi au fost vizitate bazilica cu *martyrium* de la Niculițel și săpăturile din necropola de la Celic-Dere, conduse de G. Simion, precum și Mănăstirea Celic-Dere. În zilele următoare (23–24 august) participanții au făcut o excursie în Delta Dunării, iar în zilele de 25–26 august ei au vizitat monumentele arheologice de la Argamum și Histria. În drum spre București, mai mulți oaspeți străini s-au oprit la Dor Mărunt la mormântul marelui arheolog german Hans Zeiß, căzut pe câmpul de luptă, aici, în august 1944.

Așa cum oaspeții au apreciat în chip unanim, succesul reuniunii a fost în cea mai mare măsură asigurat prin buna organizare și ospitalitatea de neegalat manifestată de muzeul tulcean, în frunte cu neobositul său director Gavrilă Simion.

Viitoarea reuniune a CE va avea loc, odată cu aceea a Consiliului Permanent al UISPP, cu ocazia congresului de la Forlì, în perioada 8–14 septembrie 1996.

MIRCEA BABEȘ

